

栖霞市民政局深入推进“暖心工程”

托举老人幸福 守护儿童成长

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 高兴丽 摄影报道)今年以来,栖霞市民政局以“暖心工程”为抓手,聚焦困难群众急难愁盼问题,开展居家和社区基本养老服务提升行动以及“栖心向善·霞映春苗”等暖心服务项目,切实将惠民生、暖民心、顺民意的事项落实到位,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续。

家庭养老床位建设

解决居家“不适老”难题

为提升老年人居家生活的安全性、便利性和舒适性,减少生活中的“磕磕绊绊”,栖霞市民政局在对老年人家庭环境评估基础上,结合实际需要,按照“一户一策”原则,对老年人房间通道、居室、厨房、卫生间等生活场所进行适老化、智能化改造,配备助行、助餐、感知类老年用品,缓解老年人因生理机

能变化导致的生活不适问题。今年已为600户经济困难失能老年人建设家庭养老床位,用适老化“小改造”托起老年人生活“大幸福”。

居家养老上门服务

实现养老“不离家”幸福

聚焦失能老年人居家照护服务缺位、照护不专业等问题,市民政局通过政府购买服务的方式,为经济困难失能老年人提供包括基础照护、探访关爱、健康管理、委托代办、精神慰藉等在内的居家养老上门服务。通过对老年人能力评估制定服务方案,签订服务协议,为老年人提供生活照护等多类型服务。借助信息化平台将每次服务的工作人员、服务项目、服务金额、服务日期及时长、服务质量标准和老人满意度列入服务档案,有效保证了服务效果。今年以来已为1179名

经济困难失能老年人提供37420次居家养老上门服务。

守护儿童健康成长

打造全方位专业服务

孤困儿童和留守儿童是需要重点关爱的对象,为了给全市孤困儿童和留守儿童提供全方位、多层次的关爱服务,栖霞市民政局联合栖霞市爱的传递助学协会共同启动“栖心向善·霞映春苗”服务项目,为服务对象提供日常关爱巡访、心理辅导、假期主题活动、政策宣传、亲情陪伴以及危机介入等服务,并对纳入保障范围的孤困儿童和留守儿童实行动态管理,确保关爱服务“不落一人”。目前已投入资金3.55万元,开展剪纸大课堂、安全教育、女童保护教育、心理疏导、作业辅导、高防护航等百余场活动,服务覆盖孤困儿童和留守儿童233名,3190人次。



为老人提供居家养老上门服务

观里镇: 优化政务服务 提升基层治理效能

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 李丹阳)为进一步提升乡镇政务服务水平,栖霞市观里镇全力打造便捷高效的政务服务环境,让群众享受更加优质的政务服务。

一是整合各类政务服务资源,在便民服务大厅设立综合服务窗口,将社保、退役军人、残疾人、计生等部门的服务事项集中办理,实现“一站式”服务。同时,配备了专职业代办员,提供帮办代办服务。

二是提升服务效能,推行“最多跑一次”改革。简化办事流程,简化办事环节,减少证明材料,实现即办即结,缩短办事时间。针对特殊群体和紧急事项,提供预约服务和上门服务。

三是建立健全监督机制。在便民服务大厅设立投诉举报电话和意见箱,畅通群众监督渠道。同时,加强对窗口工作人员的日常监督管理,定期对工作人员的服务态度、业务能力、工作纪律等进行考核评价。

栖霞举办退伍老兵联谊活动

真情温暖分散 供养特困老人

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 李宸男 徐春东)为进一步提升对分散供养特困人员的关心关爱水平,近日,栖霞市永晨养老服务团队举办了“情暖夕阳·荣耀同行”分散供养退伍老兵联谊活动,栖霞市民政局、栖霞市退役军人事务局负责人与分散供养老兵欢聚一堂,送上满满的关怀。

活动中,永晨养老服务团队安排专车接送,为分散供养退伍老兵理发、洗浴、换上崭新衣物,戴上鲜艳的大红花,让老兵们精神焕发。

在活动现场,精彩的文艺表演轮番上演,老人们笑意盈盈,掌声不断。临近中午,大家聚在一起共进温馨午餐。“我这日子过得越来越好,感谢党和政府。”西城镇徐家沟村退役特困老人王大叔说。

栖霞市民政局相关负责人表示,让每一位分散供养的老人生活得更好是民政工作目标,下一步将发动更多机构深化服务,切实提升特困老人的获得感、幸福感。

翼展数智耘沃土

栖霞市总工会举办无人机飞手大赛



参赛选手用植保无人机喷洒农药

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 周磊 摄影报道)在农业现代化进程加速推进的背景下,植保无人机作为智慧农业的核心装备,正深刻改变传统农业生产方式。为落实省市工会助力乡村振兴“十大行动”工作部署和“工惠果都·四季助农”三年工作方案要求,培育更多新型农业技术人才,8月22日,栖霞市总工会联合栖霞市亭口镇人民政府、烟台佳星农业服务有限公司、栖霞市仁波水利专业合作社工友创业园、中国人民财产保险股份有限公司栖霞支公司、烟台银行股份有限公司栖霞支行等单位,在仁波水利专业合作社工友创业园共同举办了工友创业助力乡村振兴“佳星杯”无人机飞手大赛。佳星公司青岛总部经理以及“极目”机器人山东省区销售经理应邀参加此次竞赛,来自全市的无人机爱好者、植保无人机专业飞手、工友创业园职工群众等80余人参加活动。

本次竞赛创新采用“理论测试评比+情景模拟实操”考核体系,设置“理论知识竞赛”“目标投递初赛”“场景飞行决赛”三大环节。理论环节重点考查无人机原理、法律法规、飞行安全知识、气象知识等内容,通过对题型检验选手知识储备。在“目标投递”环节,要求选手在指定区域的多个目标点,操控无人机携带模拟物资,从起点起飞,准确投放到目标点内,根据投放准确性、飞行时长等评分。“场景飞行决赛”环节则还原了田间常见的突发强风、设备故障等场景,检验选手应急处置能力。经过理论考试和实操考试的激烈角逐,大赛评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖若干。大赛最后为本次比赛承办、协办单位颁发了优秀组织奖,为获奖选手颁发了证书和奖品,鼓励他们继续进步、再创辉煌。

赛事期间还同步开展了助力乡村振兴和乡村技能培训提升指导服务,来自栖霞市工友创业服务中心的专家团队围绕植保无人机操作规范、维护保养、安全飞行等实用技能开展专题培训,并结合实际案例讲解现代农业技术应用。中国人民财产保险股份有限公司栖霞支公司工作人员现场解读了针对农业无人机的专属保险政策,为农户提供风险保障方案;烟台银行股份有限公司栖霞支行工作人员则重点介绍了惠农信贷产品,帮助农户解决农业机械化升级中的资金难题。活动现场,烟台佳星农业服

务有限公司与多家单位签署战略合作及新款飞机预售协议,推动“技术培训+设备采购+金融保险”全链条服务落地,助力农业智能化转型。

比赛现场特别增设的“科技惠农”展示区成为一大亮点,吸引了众多参赛选手、农业从业者及观众驻足参观。展区陈列了各种型号、多种用途的无人机设备,涵盖植保喷洒、农田测绘、作物监测等功能。现场技术人员通过动态演示,详细讲解了不同机型在变量施肥、精准施药、生长分析等场景中的应用原理。展示区还设置了互动体验环节,观众可亲自操作无人机模拟系统,直观感受科技如何改变传统农耕方式。设立该展区旨在打通技术推广“最后一公里”,让农业从业者零距离接触前沿装备,加速智慧农业落地进程。

本次大赛是栖霞市总工会工友创业服务中心引领职工群众创业、创新、创效的一个缩影。通过专业竞技平台,既促进了技术交流合作,又弘扬了劳模和工匠精神。赛事成功激发了农业从业人员提升技能的热情,为培育“知识型、技能型、创新型”农业人才队伍注入了新动能,将有力推动现代农业高质量发展。

携手相助 让爱回家

栖霞市民政局将流浪女子纳入救助保障体系

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 李娜 邹慧婷 梁凯)“我的,我的……”吐字不清的杨大娘激动地说着,双手紧紧握着工作人员的手,崭新的身份证件在两人手中颤动。这温情的一幕,正是栖霞市民政局为流浪乞讨人员铺就“回家路”的暖心缩影,更是践行“民政爱民、民政为民”宗旨的生动写照。

日前,栖霞市民政局与松山街道工作人员在日常街面巡查时,在松山街道北路家沟村发现一名流浪乞讨人员。工作人员上前了解情况,因她口齿不清,无法获取个人相关信息,栖霞市民政局立即采取先救助后核实的措施,在做好日常照护的同时,立即向

烟台市社会救助综合服务中心请求协助。烟台市社会救助综合服务中心立即启动寻亲服务联动机制,在全国范围内为她寻亲,但始终未能查询到她的身份信息。根据流浪乞讨人员安置政策,烟台市社会救助综合服务中心同步启动落户安置程序。栖霞市民政局迅速响应,经过严格的信息采集、调查审核后,为其完成落户。在上户口时,工作人员与户籍民警征求她的意见,她给自己起了一个响亮的名字——“杨管”。

目前,杨管已被栖霞市民政局安置在当地一家公办养老机构进行康养,相关部门正按照特困人员供养规定,将其纳入救助保障体系,解决其吃、穿、住、医等基本需求。

厚盛康养温情守护

让特困老人住院不再孤单

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 牟春晓)对于无依无靠的特困老人来说,生病住院不仅是身体的煎熬,更是心灵的孤独——无人陪护、无人照料,甚至可能因沟通不畅而影响治疗。

如何破解这一难题?在栖霞市民政局的指导下,山东厚盛康养栖霞居家服务团队探索出了一套系统化、人性化的解决方案,让特困老人在住院期间不再孤独。

专业的服务,为特困老人提供从医疗到生活的全方位照护。“医疗协助”不仅按时提醒

特困老人服药、记录生命体征,还充当医患沟通的桥梁,确保医生及时了解特困老人的情况变化。“生活照料”从晨间洗漱、协助进食到夜间看护,全程提供贴心服务。对失能老人,他们定时为其翻身、按摩;对有吞咽困难老人,他们精心处理食物,确保老人安全。团队还重视老人的心理健康,每一句温情的问候都让他们感到熨帖。

山东厚盛康养栖霞居家服务团队的服务,不仅填补了特困老人医疗照护的空白,更用实际行动诠释了“老吾老以及人之老”的传统美德。

栖霞公路养护更智能

无人机“上岗”巡检

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 谢岳礼)

栖霞低空领域再添多元应用场景。近日,在一处公路巡查现场,记者看到,无人机腾空而起,按规划路线飞行,一旦发现道路病害,立即通过120倍变焦的高清摄像头捕捉每一处细节,选择最佳视角对病害位置进行拍摄,并回传给信息化管养平台。

为进一步提升公路管养效能、推进交通运输领域数字化转型,栖霞市与中国铁塔股

份有限公司烟台市分公司合作开展了无人机技术在公路巡查领域的应用试点工作。

本次无人机巡检试点选取县级公路回莱线和松台线,这两条线路边坡密集、车流量大、运营年限较长。除对路面开展常规巡查外,无人机还能轻松飞越桥梁涵洞、临水临崖、急弯陡坡等人工难以触及的点位,实时观测这些点位的稳定性并回传影像资料,建立动态养护档案,切实提升公路养护的智能化和精细化水平。

栖霞举行返乡学子看家乡活动

苹果产业链上团旗红

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 于洋)近日,栖霞市公共就业和人才服务中心联合栖霞市委人才工作领导小组办公室、团市委,共同举办了“产业链上团旗红”返乡学子看家乡活动。

活动期间,大学生们首先参观了烟台苹果文化博物馆,通过珍贵的历史照片和实物展品,系统了解烟台苹果的百年发展史及产业历程,感受了深厚的苹果文化底蕴。随后,大家走进烟台中惠农业科技

有限公司的千亩“智慧果园”,在省级乡村好青年周靖凯的带领下,实地参观“智慧农业”“高效农业”的先进种植管理模式,对苹果产业前沿技术有了新认识。在烟台博士达集团,青年人才们参观了“屋脊上的苹果王国”博物馆,深入了解到苹果种植技术革新、企业文化以及苹果深加工产品(如苹果面膜、护肤品等)的创新发展。

活动最后,大家在博士达集团参加了青年人才座谈会。

